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A. Formální a jazyková kritéria 

 

 

Práce odpovídá rozsahovým podmínkám 

 

  

 

   

 

   

 

   

Práce má odpovídající jazykovou úroveň (pravopis, 

stylistika) 

 

  

 

   

 

   

 

   

Formální zpracování práce (celková struktura a její 

logičnost) 

 

  

 

   

 

   

 

   

Dodržení stanovených zásad citačních pravidel; 

formální jednota poznámkového a kritického aparátu 

 

  

 

   

 

   

 

   

 

Zpracování příloh  

 

  

 

   

 

   

 

   

     



Celková typografická úprava            

 

B. Obsahová kritéria 

 

Práce jasně formuluje své cíle a metodiku jejich 

dosažení 

 

  

 

   

 

   

 

   

Práce stanovených cílů dosahuje 

 

 

  

 

   

 

   

 

   

Práce kriticky pracuje s primárními prameny i 

sekundární literaturou 

 

  

 

   

 

   

 

   

Autorovy/autorčiny soudy a hodnocení jsou 

argumentačně podloženy 

 

  

 

   

 

   

 

   

Autor/ka umí pracovat s odbornou terminologií a 

využívá jí 

 

  

 

   

 

   

 

   

 V práci jsou jasně vyjádřeny dosažené cíle 

 

 

  

 

   

 

   

 

   

 



2. Celkové hodnocení práce 
(stručná charakteristika (v případě potřeby je možné užít zvláštní přílohy) 

 

 

3. Otázky a náměty práce k diskuzi při obhajobě 
 

Téma, které si Vladimír Šuda zvolil ke zpracování, je na bakalářskou práci poměrně dost 

široké. Proto bylo třeba zvolit moudře metodický postup. Ve vymezení tématu respektuje 

biblistické bádání a současně si pomáhá náhledy systematické teologie. Vlastní práce se pak 

zabývá studiem eschatologických témat v autentických listech apoštola Pavla.  

V první kapitole student logicky ukazuje, jak v terminologii a myšlenkových modelech 

Pavlova eschatologie vyrůstá ze starozákonních pojmů a obrazů i jak apoštolovy koncepty 

prozrazují vazbu na teologické a duchovní proudy jeho doby. Jedno malé upozornění na 

okraj: někteří biblisté dnes upouštějí od radikálního rozlišování eschatologie prorocké a 

apokalyptické s argumentem, že takové pojmy jsou konstruktem, který není v čisté podobě 

doložen.  

Jádro práce má podobu průběžného komentáře vybraných Pavlových textů s eschatologickou 

tématikou. Každý z nich akcentuje některý důležitý rozměr eschatologické tématiky. 

Východiskem je pochopitelně nejstarší doložený Pavlův text v 1Te 4. Opět malá poznámka na 

okraj: Ne všichni intepreti souhlasí s tím, že vývoj pavlovské eschatologie měl jednoduchou 

linerání podobu od blízkého očekávání paruzie, přes zklamání z toho, že nenastala, k jejímu 

"oddálení" a současnému promýšlení osobního osudu křesťana po smrti. Zdá se, že tyto 

koncepce mohly od samého začátku křesťanského hlásání nějakým způsobem koexistovat, 

pochopitelně s různými akcenty v různých okolnostech.  

Není příliš jasné, proč autor vedle výkladu christologického hymnu ve Fp 2,6-11 nevyložil 

také pro eschatologickou tématiku důležitou pasáž ve Fp 1,21-24. Diskuse o tzv. "mezistavu" 

mohla v práci dostat určitý prostor.  

Chvályhodný je prostor věnovaný 8. kapitole listu Římanům a 15. kapitole 1 Kor.  

Syntéza v závěru práce je podle mého soudu zdařilá a ukazuje, že autor téma skutečně 

promýšlel a pronikl do jeho důležitých souvislostí.  

Exegeze a intrepretace působí nekomplikovaně. Někdy je to proto, že autor nezmiňuje jiná 

řešení, která někteří exegeté navrhují. Např. určitě velmi převažuje názor, že ve Fp 2,6 jde o 

vyjádření tajemství vtělení, ale někteří zde myslí na typologii adamovskou a připouštějí 

možnost, že začátek hymnu může odkazovat na Ježíšův stav již po vtělení.  

Student pracuje s českými překlady biblického textu, konzultuje dostupnou odbornou 

literaturu v češtině, výjimečně v angličtině. Vedle biblistických titulů nacházíme v seznamu 

literatury také hodně děl ze systematické teologie. Jedno malé upozornění: student opakovaně 

chybuje ve jménu významného starozákoníka Rolfa Rendtorffa (uvádí chybně: Rendolf).  

Jazyk práce působí velmi kultivovaně, neobratnosti ve vyjadřování jsou opravdu výjimkou. 

Také formální úprava nevykazuje žádné nedostatky.  

Rád tuto bakalářskou práci doporučuji k obhajobě a navrhuji hodnocení velmi dobře až 

výborně.  



 

 

 

 

Doporučení práce k obhajobě 

 

                      doporučuji 
Návrh doporučení k obhajobě: doporučuji, nedoporučuji 

 

 

 

 

 

 

Datum:         19. srpna 2014                                              Podpis: 

 

1. Co z Pavlovy minulosti pomáhalo apoštolu Pavlovi přijmout křesťanskou eschatologickou 

perspektivu? 

2. Jaké jsou důsledky křesťanského eschatologického očekávání v parenetické tradici?  


